
והכללהגיווןכלפיהעבודהבשוקעמדות
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המחקרמטרות

.התעסוקהבשוקוהכללהלגיווןהקשוריםחברתיים-פסיכולוגייםגורמיםזיהוי

השימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי

.והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקות

וביחסבכללבארגוניםוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונתשרטוט

.כהובמהל המלחמה לפניוהשוואהבפרטמסוימותלאוכלוסיות
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השימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקות

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק



14%

26%

29%

31%

חינוך ואומנות  

הייטק משפטים ורפואה

כספים שיווק ניהול  
ואדמיניסטרציה  

תעשייה מסחר וביטחון  

משיבים1,200 – 29.5הרצהתקופת 13.6.2023

100המוניםבארגוניםעובדיםוהמשיביםהמשיבותכלל
והעסקיהציבוריבמגזרהענפיםממגווןומעלהעובדים

ניהולבתפקידירובם .ועובדיםעובדותוקידוםגיוס ,באיתורהעוסקיםונשיםגברים-משאבי אנוש *

נשים 52%

המדגםמאפייני
41: ממוצעגיל1,208: מדגםהגודל

ות  /עובדים

51%
ות/מנהלים
29%

משאבי 
* אנוש

20%

גברים 48%

10%

11%

18%

21%

40%

השרון  

אזור ירושלים  

השפלה והדרום 

חיפה והצפון  

תל אביב והמרכז  

:אזור מקום עבודה :ענף



5

משמעותייםפעריםיש ,בארגוניםכללההוההגיווןבחשיבותההכרהאףעל

.לבפוע כללההוהגיווןהקידוםלביןהתפיסהבין

,בידעמצוידיםאינםכיחשיםהאנושמשאביאנשימוהניהולמבכירירבים

והתמיכה, וההכללהגיווןהלקידוםהדרושיםכליםב ותקציביםב

.מספיקהכלאנתפסתזהבתחוםהממשלתית

...התחתונהבשורה
והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק



מאמיניםאנושבמשאביומהעוסקיםהניהולימהדרג
בשוקגיווןאוכלוסיותשלייצוגלמעןלפעולשחשוב

העבודה

6

69%

."העבודהבשוקגיווןאוכלוסיותשלייצוגלמעןלפעולחשוב: "ההיגדאתהמסמניםאחוזבתרשים. אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?בעיניךנכונותהבאותמהאמירותאילו":שנשאלההשאלה

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק



תפקיד ניהולי

תפיסת הארגון כמכליל

תפיסת הארגון כמגוון

תפיסת הארגון כהוגן

מגזר ,ענף ,העבודהמקוםמיקום ,כהוגןהעבודהמקוםתפיסת ,כמגווןהעבודהמקוםתפיסת ,כמכלילהעבודהמקוםתפיסת  ,מהעבודהרצוןשביעות ,תפקיד ,שכר :המשתניםנכנסולניתוח .בארגוןגאווהלתחושתהמוטיבציהלניבוירגרסיהניתוחמתוך

יותרומכלילמגוון ,כהוגןנתפסשהארגוןככל
אליולהשתייךגאיםמרגישיםוהעובדיםהעובדותכך

7
והעובדיםהעובדותשלהגאווהעלההשפעהמידת

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק
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69%

48%

חשוב לפעול למען ייצוג של אוכלוסיות גיוון  
.בשוק העבודה

ארגונים צריכים לבצע שינויים והתאמות עבור  
עובדים מאוכלוסיות גיוון אחרת לא ניתן  

.לשלב אותם באמת בתעסוקה

הבדלאין * ."בתעסוקהבאמתאותםלשלבניתןלאאחרתגיווןמאוכלוסיותעובדיםעבורוהתאמותשינוייםלבצעצריכיםארגונים" :ההיגדאתהמסמניםאחוזבתרשים. אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?בעיניךנכונותהבאותמהאמירותאילו":שנשאלההשאלה
א"ומשמנהליםביןמובהק

אנושמשאביואנשיהניהולימהדרג 48%רק
והכללהגיווןלקדםכדיוהתאמותשינוייםבביצועהצורךבחשיבותמכירים

למעןלפעולשחשובהאמונהביןפער
בביצועצורךשישההכרהוביןגיוון

כךלצורךוהתאמותשינויים

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק
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ארגונםכמושארגוניםחושביםהניהולימהדרג39%רק
גיווןמאוכלוסיותאנשיםעודלהעסיקמעוניינים

 ."בארגוןגיווןאוכלוסיותשלהייצוגאתלהגדילמעונייניםשליכמוארגונים ": דההיגאתהמסמניםאחוזבתרשים".אחתמתשובהיותרלסמןניתן? בעיניךנכונותהבאותמהאמירותאילו":שנשאלההשאלה

39%

49%

א"משהדרג הניהולי

נורמטיביתכפעולהנתפספחותגיווןקידום
הניהוליהדרגבקרב

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק



43%
37%

34% 33%
29%32%

21%

10%

21% 24%

איתור פעיל של מועמדים  
מאוכלוסיות גיוון

הכשרות וסדנאות בנושא 
גיוון 

תמריצים חיוביים   הסדרי עבודה גמישים  
ועידוד איזון בין העבודה  

והבית

עידוד שילוב בשיטת 
"חבר מביא חבר"

הכי יעילה נעשה בה שימוש בשנה האחרונה

ואחוז. לשאלהבתגובהפעמיםהרבההכישנבחרוהפרקטיקותאתהמסמניםאחוזבתרשים. (פעולות 5עדלבחורניתן.  )שלךבארגוןשלהןמיטביושילובגיווןאוכלוסיותשלהעסקהבקידוםיעילותהכילךנראותהבאותמהפעולותאילו" :שנשאלההשאלה
-כלמשתתפיםהוצגוכ"סה" .אחתמתשובהיותרלסמןניתן .שלךבארגוןהאחרונההשנהבמהלך ,ידיעתךלמיטב ,בוצעוגיווןאוכלוסיותשלוהכללהשילובלקידוםהבאותהפעולותמביןאילו :"לשאלהבתגובההמוזכרותהפרקטיקותאתהמסמנים פרקטיקות 14

מגווןהרכב, (זהיםכישוריםבעלימועמדיםשנישלבמצב)מתקנתהעדפהשלמדיניותקידום ,(קנסות ,הולםייצוגשמחייבתחקיקה ,רגולציה)שלילייםתמריצים :המוצגותהפרקטיקות.  (2022)התערבויותלמיפויהעבודהזרועשלוהכללהגיווןח"דומתוךשנלקחו
הגיווןעלת/אחראישלמאוישתמשרה, (ייצוג-בתתמקבוצהת/מועמדידיעלשתאוישמשרהשלהגדרה)גיווןלאוכלוסיותמשרותשריון ,(וכדומהמראיינים ,מגייסים ,בוחנים ,מאתרים ,איתורוועדותחברי)לעבודההקבלהתהליךעלהאחראייםושלהוועדותשל

חיובייםתמריצים ,"חברמביאחבר"בשיטתמגוונותמקבוצותאנשיםשלשילובעידוד,  הגיוסבתהליךגיווןמאוכלוסיותאנשיםשלמספרייעדהגדרת ,מועמדיםשלמקצועייםפעריםעללגישורפעולות ,ייצוגבתתלאוכלוסיותוליווימנטורינג ,בארגוןוההכללה
גיווןמאוכלוסיותלגיוסמועמדיםשלפעילאיתור ,ים/ועובדותות/למנהליםגיווןבנושאוסדנאותהכשרות ,והביתהעבודהביןאיזוןועידודגמישיםעבודהסדרי, )אזרחיתחברה /ממשלהידיעלמקצועיליווי ,ממשלתיותתוכניותשלכספיתתמיכה)
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אנושמשאביואנשיהניהולשסגללמרות

בפועלבהןמשתמשיםפחותהם, כיעילותפרקטיקותתופסים

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק



במידה  )2-ו1( במידה בינונית)3-ו4, (במידה גבוהה)6-ו5המשיביםאחוזבתרשים .א"משאנשיוביןמנהליםביןמובהקהבדל(". במידה רבה-6, כלל לא-1)? בארגוןוהכללהגיווןלקדםה/יכולה/שאתה/מרגישה/אתמידהבאיזו" :שנשאלההשאלה
.  נמוכה
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29%
16%

47%
49%

24%35%

א"משהדרג הניהולי

(הרוב)בינוניתבמידה

והכללהגיווןלקדםשיכוליםמרגישים

נמוכהבמידה

(מיעוט)גבוההבמידה

יכוליםשהםמרגישיםאנושמשאביומאנשיהניהולימהדרגמיעוט
רבהבמידהוהכללהגיווןבארגוןלקדם

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק



מרגישיםאנושמשאביואנשיהניהולסגל
מועמדיםלאיתורוכליםתקציב ,מקצועיידעבעיקרלהםשחסרים

 ,עמותותעםאפקטיביפעולהשיתוף ,מועמדיםשלמקצועייםפעריםעללגישורכלי ,ועובדיםעמיתים-מנהליםשלפעולהשיתוף ,והכללהגיווןשלבתחוםביצועיעדילהגדרתכליםהיוהאפשרויות ?לךשחסריםמרגישאתההבאיםמהכליםאילו :שנשאלההשאלה
.המוצגותהפעולותאתהמסמניםאחוזבתרשים .מקצועיותוהנחיותידע ,תקציב ,גיווןמאוכלוסיותמועמדיםלאיתורכלים ,מההנהלהאו/ומהממוניםגיבוי
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20%

21%

23%

25%

28%

37%

38%

41%

כלים להגדרת יעדי ביצוע בתחום של גיוון והכללה

עמיתים ועובדים-שיתוף פעולה של מנהלים

כלי לגישור על פערים מקצועיים של מועמדים

שיתוף פעולה אפקטיבי עם עמותות  

או מההנהלה/גיבוי מהממונים ו

ידע והנחיות מקצועיות

כלים לאיתור מועמדים מאוכלוסיות גיוון

תקציב

:כחסריםהבאיםהכליםאתהמסמניםאחוז

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק



" הישראליהעבודהבשוקלהשתלבייצוגבתתמאוכלוסיותלאנשיםלסייעכדיפועליםממשלתייםשגורמיםמרגישאתהמידהבאיזו :לשאלה1-6התשובותאתהמסמניםאחוז "
13

14%רבהבמידה 25% 29% 20% 6% לאכלל6%

לסייעכדיפועליםממשלתייםשגורמיםמרגישים
הישראליהעבודהבשוקלהשתלבגיווןמאוכלוסיותלאנשים

אנושמשאביואנשיהניהולימהדרג

והכללהגיווןלקידוםבפרקטיקותהשימושכלפיאנושבמשאביהעוסקיםושלהניהוליהדרגעמדותשלמיפוי: 1חלק

61%
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המלחמהלפניהגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק



16%

26%

29%

29%

חינוך ואומנות  

הייטק משפטים ורפואה

…כספים שיווק ניהול 

תעשייה מסחר וביטחון  

משיבים800 – 29.5:  1הרצהתקופת 13.6.2023
24.1–15.2.2024: 2תקופת הרצה 

100המוניםבארגוניםעובדיםוהמשיביםהמשיבותכלל
והעסקיהציבוריבמגזרהענפיםממגווןומעלהעובדים

ניהולבתפקידירובם .ועובדיםעובדותוקידוםגיוס ,באיתורהעוסקיםונשיםגברים-משאבי אנוש *

נשים53%

המדגםמאפייני
43: ממוצעגיל817: מדגםהגודל

ות /עובדים
ות/מנהלים51%

29%

משאבי 
* אנוש

20%

גברים47%

7%

13%

16%

24%

40%

השרון  

השפלה והדרום  

אזור ירושלים  

חיפה והצפון  

תל אביב והמרכז  

:אזור מקום עבודה :ענף
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שחשובומאמיניםמגווניםבצוותיםלעבודמעונייניםוהמשיבותהמשיביםרוב•

גאווה רבה  מרגישיםהםומכלילמגוון ,כהוגןנתפסהארגוןשככל. גיווןלמעןלפעול

.יותר בו

עבודהשמוצעתככל, ןגיוואוכלוסיותעםעבודהעלספציפיבאופןכשמדבריםאבל•

לעבודהרצוןפוחת , סמכותבעלותהןהגיווןשקבוצותוככליותרצמודבממשק

.דיח

אהודותיש קבוצות ויותראהודותקבוצותיש.אחידאינוהגיווןקבוצותכלפיהיחס•

.פחות

...התחתונהבשורה
הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק



מקבוצותאנשיםבושישמגווןבארגוןלעבודמעונייןהייתמידהבאיזו". "העבודהבשוקגיווןאוכלוסיותשלייצוגלמעןלפעולחשוב":ההיגדאתהמסמניםאחוזבתרשים." אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?בעיניךנכונותהבאותמהאמירותילוא": ושנשאלותהשאל
מהחברהאנשים ,החרדיתמהחברהאנשיםכמו)שונותמקבוצותאנשיםבושישמגווןבצוותלעבודמעונייןהייתמידהבאיזו" "?ומעלה50בניואנשיםאתיופיממוצאאנשים ,מוגבלותעםאנשים ,הערביתמהחברהאנשים ,החרדיתמהחברהאנשיםכמושונות

,(במידה רבה)6-ו5המשיביםאחוזבתרשים . (רבהבמידה– 6 ,לאכלל-1) .(ומעלה 50בניואנשיםאתיופיממוצאאנשים ,מוגבלותעםאנשים ,הערבית
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הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק

מעוניינים במידה רבה לעבוד  
בארגון ובצוות מגוונים 61%

מאמינים שחשוב לפעול  
למען גיוון 68%



שיעבדות/מעונייןאהיה

שליה/ישירת/כמנהל

ככלפוחתתגיווןאוכלוסיותעםלעבודהנכונות
עולותוהסמכותלקבוצהשהקרבה

19

שיעבדות/מעונייןאהיה

שליבצוות
שיעבדות/מעונייןאהיה

שליבארגון
35% 57% 93%

בארגוןשיעבדומעונייןאהיהלא" :נוסףהיגדהוצגבסקר ,המוצגיםלהיגדיםבנוסף .אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםעםלעבודהבקשרלגביךנכונהאמירהאיזו :שנשאלההשאלה
המסמניםשלהממוצעהאחוזמוצגבתרשים .בצוותלעבודבמוכנותמנהליםמאשריותרמעונייניםא"משששםהערביתבחברהלמעטועובדיםא"מש ,מנהליםביןלקרבהבמוכנותהבדליםנמצאולא .הערביתהחברהלגבימהמשיבים 24%סימנושאותו "שלי
.המוצגיםההיגדיםאת

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק



73%

66%

59%

52%

40%

ומעלה 50עם אנשים בני 

עם אנשים ממוצא אתיופי

עם אנשים עם מוגבלות

עם אנשים מהחברה החרדית  

עם אנשים מהחברה הערבית 

ומעלה 50בניעםבצוותלעבודרוציםהכי
הערביתמהחברהאנשיםעםפחותוהכי

 ."שליבצוותשיעבדומעונייןאהיה"ההיגדאתהמסמניםאחוזבתרשים .אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםעםלעבודהבקשרלגביךנכונהאמירהאיזו :שנשאלההשאלה

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק
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שנשאלוהשאלות הערביתמחברהמאנשיםשירותלקבלירצושלךהארגוןלקוחותמידהבאיזו ,להערכתך" : /חרדית/ אתיופיממוצא / מוגבלותעם / גילמעל 50?" (1- לאכלל , 6- רבהבמידה עםלעבודירצושלךבארגוןהעובדיםמידהבאיזו ,להערכתך" ,(
הערביתמהחברהאנשים / /חרדית/ אתיופיממוצא / מוגבלותעם / גילמעל 50?" (1- לאכלל , 6- רבהבמידה המשיביםאחוזאתמשקפיםהאחוזים .( שלסקאלהמתוך 6-ו 5 מהחברהאנשיםביןלמעטהקבוצותכלשלהממוצעיםביןמובהקהבדל .1-6

עובדיםהעדפתעלבשאלהמוגבלותעםואנשיםהחרדית . * מנהליםביןבממוצעיםהבדלנמצאלא ומשעובדים , א"

41%

60%

56%

69%

80%

אנשים מהחברה הערבית 

אנשים מהחברה החרדית  

אנשים עם מוגבלות

אנשים ממוצא אתיופי

ומעלה 50אנשים בני 

לקוחות הארגון ירצו  "אחוז המשיבים שמעריך ש
..."לקבל שירות מ

40%

55%

61%

74%

78%

עם אנשים מהחברה הערבית 

עם אנשים מהחברה החרדית  

עם אנשים עם מוגבלות

עם אנשים ממוצא אתיופי

ומעלה 50עם אנשים בני 

עובדים בארגון ירצו  "אחוז המשיבים שמעריך ש
..."לעבוד עם

 :שמעריכיםומשיבותמשיבים

מוגבלותעםומאנשיםהחרדיתמהחברה ,הערביתמהחברהמאנשיםשירותלקבלפחותירצולקוחות

הקבוצותלשארבהשוואהבצוותעימםלעבודפחותירצוועובדים

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק

21



אמיניםוכפחותלאחרפתוחיםפחות ,מודרנייםפחות ,ידידותייםכפחותנתפסיםהערביתמהחברהאנשים•

לאחרפתוחיםופחותמודרנייםכפחותנתפסיםהחרדיתמהחברהאנשים•

עצמיביטחוןפחותועםעצמאייםכפחותנתפסיםמוגבלותעםאנשים•

מודרנייםופחותעצמיביטחוןפחותעםנתפסיםאתיופיממוצאאנשים•

מודרנייםכפחותגםנתפסיםומעלה50בניאנשים•

הבדלייש *  .(פרימיטיביות-מודרניות ,תלות–עצמאות ,עוינות–ידידותיות .חיוביתתכונה 6שליליתתכונה 6-) "? 50גילמעל/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםמאפיינותהבאותהתכונותמידהבאיזו" :שנשאלההשאלה
.התשובותשלממוצעבתרשים .שליליותהןבתרשיםכשליליותשמוצגותוהתכונותדומההמגמההקבוצותבכל .(ח"לדולפנותניתןוהמפורטהמלאלמידע)המדדיםמהןבחלקא"ומשעובדים ,מנהליםביןממוצעים

ידידותיות

עצמאות

גבוהעצמיביטחון

מודרניות

לאחרפתיחות

אמינות

עוינות

תלותיות

עצמיביטחוןחוסר

פרימיטיביות

לאחרפתיחותחוסר

אמינותחוסר

3.40.4-

0.8

0.8

1-

0.3-

0.6-

3.13.12.1

1.20.6- 1.8 2.1

1.30.50.6- 2.5

0.80.5 1.80.9-

0.4- 1.91.7 2.6

2.2 3.33.22.7

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק
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.הקבוצותכלביןמובהקיםממוצעיםהבדלי .(רבהבמידה– 6 ,לאכלל-1) ."עצמאיבאופןולעבודללמודיכולת ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם /אתיופיממוצא/החרדית/הערביתמהחברהאנשיםמאפיינותהבאותהתכונותמידהבאיזו" :שנשאלההשאלה
.לשאלה 6-ו 5המשיביםאחוזבתרשים .אחריםבתפקידיםועובדיםא"מש ,הניהולדרגביןמובהקהבדלנמצאלא*

היכולתבעליכנתפסיםמוגבלותעםאנשים
עצמאיבאופןוללמודלעבודביותרהנמוכה

43%

48%

58%

62%

63%

אנשים עם מוגבלות

אנשים מהחברה הערבית 

אנשים מהחברה החרדית  

אנשים ממוצא אתיופי

ומעלה 50אנשים בני 

47%

56%

58%

74%

76%

אנשים מהחברה הערבית 

אנשים מהחברה החרדית  

אנשים עם מוגבלות

אנשים ממוצא אתיופי

ומעלה 50אנשים בני 

בעליכנתפסיםהערביתמהחברהאנשים
בצוותלעבודביותרהנמוכההיכולת

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק
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57%

62%

62%

73%

79%

ששילובןככאלהנתפסותהקבוצותמרבית
למקצועיותופחותלסובלנותיותריתרום

המסמניםאחוזבתרשים ."לאחרופתיחותסובלנותלהגברתלתרוםיכולשילוב " ,"בארגוןלמקצועיותחיוביבאופןלתרוםיכולשילוב" :שהוצגוההיגדים ?שלךבארגון (בנפרדקבוצהכל)הקבוצהשילובלגביבעיניךנכונותאמירותאואמירהאיזו :שנשאלההשאלה
 .היגדיםשבעהשלרשימהמתוךהמוצגיםההיגדיםאת

32%

75%

37%

48%

מוגבלותעםאנשים38%

אתיופיממוצאאנשים

החרדיתמהחברהאנשים

ומעלה50י בנאנשים

הערביתמהחברהאנשים

לאחרופתיחותבלנותולסחיוביבאופןלתרוםיכולשילובם בארגוןלמקצועיותחיוביבאופןלתרוםיכולשילובם

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק
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כבודהרגשותאתהמסמניםשלממוצעאחוזבתרשים .רגשותכמהלסמןניתן ?(ומעלה 50בניאנשים/מוגבלותעםאנשים ,אתיופיהיוצאיישראלים/הערביתמהחברהאנשים/החרדיתמהחברהאנשים) Xכלפימרגישה/אתרגשותאילו :שנשאלההשאלה
 .וסימפתיה

מהחברהאנשיםכלפיחיובייםרגשותישוהמשיבותמהמשיביםלמיעוט
החרדיתומהחברההערבית

28%

43%

63%

77%

77%

אנשים מהחברה הערבית 

אנשים מהחברה החרדית  

אנשים ממוצא אתיופי

אנשים עם מוגבלות

ומעלה 50אנשים בני 

כבוד וסימפתיה

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק
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שלילייםרגשותמרגישיםניכרחלק
החרדיתומהחברההערביתמהחברהאנשיםכלפי

חשש

25

דחייה כעס

לאהבדליםאך ,הקבוצותביןמובהקהבדלאין .רגשותכמהלסמןניתן ?(ומעלה 50בניאנשים/מוגבלותעםאנשים ,אתיופיהיוצאיישראלים/הערביתמהחברהאנשים/החרדיתמהחברהאנשים) Xכלפימרגישאתהרגשותאילו :שנשאלההשאלה
.וכעסדחייה ,חששהרגשותאתהמסמניםאחוזבתרשים .א"משמאשריותרשלילייםרגשותמרגישיםומנהליםשעובדיםמראיםמובהקים

19%

19%

1%

1%

0%

21%

16%

3%

2%

0%

49%

18%

4%

12%

4%

אנשים מהחברה הערבית  

אנשים מהחברה החרדית  

אנשים ממוצא אתיופי

אנשים עם מוגבלות

ומעלה  50אנשים בני 

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק



הערביתמהחברהאנשיםששילובמאמיניםוהמשיביםמהמשיבות42%

בעבודהנוחותלאלסיטואציותלהובילעלול

רשימהמתוךהמוצגההיגדאתהמסמניםאחוזבתרשים ."הצוותבתוךהיחסיםבמרקםולפגועעמיתיםביןנוחותלאלסיטואציותלגרוםעלולשילוב" :ההיגד "?שלךבארגון(בנפרדקבוצהכל)הקבוצהשילובלגביבעיניךנכונותאמירותאואמירהאיזו" :שנשאלההשאלה
.היגדיםשבעהשל

26

42%

32%

15%

7%

5%

אנשים מהחברה הערבית 

אנשים מהחברה החרדית  

אנשים עם מוגבלות

אנשים ממוצא אתיופי

ומעלה 50אנשים בני 

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק



החרדיתמהחברהאנשיםששילובמאמיניםוהמשיביםמהמשיבות32%

לרצונםבניגודחייהםאורחותאתלשנותייאלצושעובדיםלכךלהובילעלול

27 רשימהמתוךהמוצגההיגדאתהמסמניםאחוזבתרשים .".לרצונםבניגודחייהםאורחותאתלשנותייאלצושעובדיםלכךלגרוםעלולשילוב" :ההיגד "?שלךבארגון(בנפרדקבוצהכל)הקבוצהשילובלגביבעיניךנכונותאמירותאואמירהאיזו" :שנשאלההשאלה
.היגדיםשבעהשל

2%

5%

11%

14%

32%

אנשים ממוצא אתיופי

ומעלה 50אנשים בני 

אנשים עם מוגבלות

אנשים מהחברה הערבית 

אנשים מהחברה החרדית  

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק



כעובדיםנתפסיםמוגבלותעםואנשיםהחרדיתמהחברהאנשים

בארגוןיותררביםושינוייםהתאמותמצריךששילובם

,למשל ,לכלוליכולותהתאמות .בארגוןאלהועובדיםעובדותשלהשתלבותםאתלאפשרמנתעלמסוימותהתאמותלבצעצריכים ,ומגוונותשונותאוכלוסייהמקבוצותועובדיםעובדותלהעסיקהמעונייניםשארגוניםהאומריםיש" :שנשאלההשאלה
 .(רבהבמידה– 6 ,לאכלל– 1) "?התאמותלבצעשלךמהארגוןידרושהשונותמהקבוצותאנשיםששילובחושבאתהמידהבאיזו .וכדומהמסויםלבושבקודשימוש ,חברהלאירועימסויםאוכלהזמנת
.לשאלה  6-ו 5המשיביםאחוזבתרשים .מוגבלותעםואנשיםהחרדיתמהחברהאנשיםלמעטהקבוצותכלביןמובהקיםממוצעיםהבדלי

28

5%

6%

16%

34%

37%

אנשים ממוצא אתיופי

ומעלה 50אנשים בני 

אנשים מהחברה הערבית 

אנשים עם מוגבלות

אנשים מהחברה החרדית  

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק



29

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



1מדידה 
4.9.23-12.9.23

2מדידה 

31.10.23-1.11.2023

מדידה לפני ואחרי פרוץ המלחמה

7.10.23

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



31

שחשים רגשות במספר המשיבים משמעותיתעלייהבמהלך המלחמה נצפתה •
כמו כן  , כלפי אנשים מהחברה הערביתכעס ודחייה , שליליים כמו חשש

.מאמינים שאנשים מהחברה הערבית חשים כלפיהם שנאה

מעונייניםהיושלאמשיביםיש: תכיוונידותנועהישהקבוצותכלאך ביחס ל •
.ולהפךמעוניינים ועכשיוגיווןמאוכלוסיותאנשיםעםלעבודקודם

מעונייניםמשיביםפחותבסך הכל , הערביתמהחברהלאנשיםביחסרק  •
.בכךמעונייניםשיותראלהלעומת ,המלחמהבמהלךבצוותעמםלעבוד

...התחתונהבשורה
המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



הערביתמהחברהאנשיםכלפימאז המלחמה חלו שינויים ברגשות 
ואנשים מהחברה החרדית

חשש

32

דחייה כעס

לאהבדליםאך ,הקבוצותביןמובהקהבדלאין .רגשותכמהלסמןניתן ?(ומעלה 50בניאנשים/מוגבלותעםאנשים ,אתיופיהיוצאיישראלים/הערביתמהחברהאנשים/החרדיתמהחברהאנשים)Xכלפימרגישאתהרגשותאילו :שנשאלההשאלה
.וכעסדחייה ,חששהרגשותאתהמסמניםאחוזבתרשים .א"משמאשריותרשליליים )רגשותמרגישיםומנהליםשעובדיםמראיםמובהקים

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק 

59%

16%

49%

18%

אנשים מהחברה  
הערבית 

אנשים מהחברה  
החרדית  

31%

15%

20%

16%

35%

13%

19%

19%



מאז המלחמה משיבים רבים יותר מאמינים שאנשים מהחברה הערבית 
שנאהמרגישים כלפיהם 

33
.רגשותכמהלסמןניתן" ?מרגישים כלפי אנשים  כמוך Xאילו רגשות " :שנשאלההשאלה

הגיווןואוכלוסיותוהכללהגיווןכלפיהעמדותשלהמצבתמונת: 2חלק 

37%

10%

4%
1% 1%

48%

9%

2% 1% 1%

אנשים מהחברה  
הערבית 

אנשים מהחברה  
החרדית  

אנשים ממוצא אתיופי אנשים עם מוגבלות ומעלה 50אנשים בני 

לפני המלחמה במהלך המלחמה



12%
27%

15%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

34 היגדהוצגבסקר ,המוצגיםלהיגדיםבנוסף .אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםעםלעבודהבקשרלגביךנכונהאמירהאיזו :לשאלהבתגובההמוצגיםההיגדיםאתהמסמניםאחוז
.מנהליםמאשריותרמעונייניםא"משששםהערביתבחברהלמעטועובדיםא"מש ,מנהליםביןלקרבהבמוכנותהבדליםנמצאולא .הערביתהחברהלגבימהמשיבים 24%סימנושאותושליבארגוןשיעבדומעונייןאהיהלא" :"נוסף

63%
73%

10%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

משיבים  יותר במהלך המלחמה בסך הכל ,ומעלה50לאנשים בני ביחס 
מעוניינים לעבוד עמם בצוות

המלחמהלפני המלחמהלפניהמלחמהבמהלך המלחמהבמהלך

במוטיבציה של משיבים שלפני המלחמה  10%ירידה של 
ומעלה50היו מעוניינים לעבוד עם אנשים בני 

במוטיבציה של משיבים שלפני המלחמה  12%עלייה של 
ומעלה50לא היו מעוניינים לעבוד עם אנשים בני 

מעוניינים רק  
במהלך המלחמה

מעוניינים רק לפני  
המלחמה

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



14%

41%
27%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

35 היגדהוצגבסקר ,המוצגיםלהיגדיםבנוסף .אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםעםלעבודהבקשרלגביךנכונהאמירהאיזו :לשאלהבתגובההמוצגיםההיגדיםאתהמסמניםאחוז
.מנהליםמאשריותרמעונייניםא"משששםהערביתבחברהלמעטועובדיםא"מש ,מנהליםביןלקרבהבמוכנותהבדליםנמצאולא .הערביתהחברהלגבימהמשיבים 24%סימנושאותושליבארגוןשיעבדומעונייןאהיהלא" :"נוסף

47%
59%

12%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

משיבים מעוניינים  יותר במהלך המלחמה בסך הכל ,לאנשים עם מוגבלותביחס 
לעבוד עמם בצוות

המלחמהלפני המלחמהלפניהמלחמהבמהלך המלחמהבמהלך

במוטיבציה של משיבים שלפני המלחמה  12%ירידה של 
היו מעוניינים לעבוד עם אנשים עם מוגבלות

של אנשים שלפני  במוטיבציה 14%עלייה של 
עם אנשים עם  המלחמה לא היו מעוניינים לעבוד 

מוגבלות

מעוניינים רק  
במהלך המלחמה

מעוניינים רק לפני  
המלחמה

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



14%

37%
19%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

36 היגדהוצגבסקר ,המוצגיםלהיגדיםבנוסף .אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםעםלעבודהבקשרלגביךנכונהאמירהאיזו :לשאלהבתגובההמוצגיםההיגדיםאתהמסמניםאחוז
.מנהליםמאשריותרמעונייניםא"משששםהערביתבחברהלמעטועובדיםא"מש ,מנהליםביןלקרבהבמוכנותהבדליםנמצאולא .הערביתהחברהלגבימהמשיבים 24%סימנושאותושליבארגוןשיעבדומעונייןאהיהלא" :"נוסף

56%
66%

10%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

מעוניינים לעבוד  יותר במהלך המלחמה בסך הכל ,לאנשים ממוצא אתיופיביחס
עמם בצוות

המלחמהלפני המלחמהלפניהמלחמהבמהלך המלחמהבמהלך

במוטיבציה של משיבים שלפני המלחמה  10%ירידה של 
היו מעוניינים לעבוד עם אנשים ממוצא אתיופי בצוות

במוטיבציה של אנשים שלפני המלחמה 14%עלייה של 
ממוצא אתיופי בצוותלא היו מעוניינים לעבוד עם אנשים 

מעוניינים רק  
במהלך המלחמה

מעוניינים רק לפני  
המלחמה

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



17%

48%
31%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

37 היגדהוצגבסקר ,המוצגיםלהיגדיםבנוסף .אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםעםלעבודהבקשרלגביךנכונהאמירהאיזו :לשאלהבתגובההמוצגיםההיגדיםאתהמסמניםאחוז
.מנהליםמאשריותרמעונייניםא"משששםהערביתבחברהלמעטועובדיםא"מש ,מנהליםביןלקרבהבמוכנותהבדליםנמצאולא .הערביתהחברהלגבימהמשיבים 24%סימנושאותושליבארגוןשיעבדומעונייןאהיהלא" :"נוסף

42%
52%

10%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

משיבים  יותר במהלך המלחמה בסך הכל , לאנשים מהחברה החרדיתביחס 
מעוניינים לעבוד עמם בצוות

המלחמהלפני המלחמהלפניהמלחמהבמהלך המלחמהבמהלך

במוטיבציה של משיבים שלפני המלחמה  10%ירידה של 
היו מעוניינים לעבוד עם אנשים מהחברה החרדית בצוות

במוטיבציה של אנשים שלפני המלחמה לא 17%עליה של 
לעבוד עם אנשים מהחברה החרדית בצוותהיו מעוניינים

מעוניינים רק  
במהלך המלחמה

מעוניינים רק לפני  
המלחמה

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



7%

60% 53%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

38 היגדהוצגבסקר ,המוצגיםלהיגדיםבנוסף .אחתמתשובהיותרלסמןניתן ?ומעלה 50בני/מוגבלותעם/אתיופיממוצא/חרדית/הערביתמהחברהאנשיםעםלעבודהבקשרלגביךנכונהאמירהאיזו :לשאלהבתגובההמוצגיםההיגדיםאתהמסמניםאחוז
.מנהליםמאשריותרמעונייניםא"משששםהערביתבחברהלמעטועובדיםא"מש ,מנהליםביןלקרבהבמוכנותהבדליםנמצאולא .הערביתהחברהלגבימהמשיבים 24%סימנושאותושליבארגוןשיעבדומעונייןאהיהלא" :"נוסף

מעוניינים רק  
במהלך המלחמה

25%
40%

15%

לא היו מעוניינים לפני המלחמה היום-הלא מעוניינים אז 

משיבים  פחותהמלחמה בסך הכל במהלך, ביחס לאנשים מהחברה הערבית
מעוניינים לעבוד עמם בצוות

המלחמהלפני המלחמהלפניהמלחמהבמהלך המלחמהבמהלך

במוטיבציה של אנשים שלפני המלחמה  15%ירידה של 
היו מעוניינים לעבוד עם אנשים מהחברה הערבית בצוות

במוטיבציה של אנשים שלפני המלחמה לא  7%עלייה של 
היו מעוניינים לעבוד עם אנשים מהחברה הערבית בצוות

מעוניינים רק לפני  
המלחמה

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים: 3חלק



39

?קורהזהלמה

?התשובותביןהאלהההבדליםאתלהסביריכולמה

?אותםלתכנןואפילוהשינוייםאתלצפותנוכלואיך



40

והכללהלגיווןוזרזיםחסמים

חסמים וזרזים לגיוון והכללה: 4חלק



נמצאו כמנבאות מוטיבציה לעבודה משותפת לפני המלחמה  שהתפיסות
.קיצוןאירועשלהתרחשותאחריגםכמנבאות אותה  ןעצמאתהוכיחו

תפיסה*
ששילובם

לבצעידרוש
התאמות

תפיסה
שהעובדים
האחרים

לעבודרוצים
יחד

תפיסת*
לעבודהיכולת

בצוות

תפיסה
ששילובם

יתרום
לסובלנות
ולפתיחות

תפיסה
ששילובם

באופןיתרום
חיובי

למקצועיות

הקבוצותמכלאנשיםעםבצוותלעבודיותרמעונייניםכך–יותרגבוהיםהאלהשהגורמיםככל

נמוך שיותרככל
מעונייניםיותר

בצוותלעבוד

קבוצות5מתוך4אפורבצבע *

חסמים וזרזים לגיוון והכללה: 4חלק
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חסמים וזרזים לגיוון והכללה: 4חלק

: סטריאוטיפ
יותר

ידידותיים
ופחות
עוינים

היכרות  
אישית

הצוות  
מעוניין  
לעבוד  
איתם

שילובם
תרוםי

באופן חיובי  
תלמקצועיו

:סטריאוטיפ
בעליהם 

ביטחון
עצמי

+50בני עם מוגבלותממוצא אתיופיחברה חרדיתחברה ערבית

:לכל קבוצה יש את המנבא החזק שלה



המלחמהואחרילפנילגיווןבמוטיבציהההבדליםאתשהסבירומנבאים
כלפי אנשים מהחברה הערבית

 :סטריאוטיפ
יותר

ידידותיים
עויניםופחות

תפיסה
שהעובדים

האחרים
לעבודרוצים

יחד

תפיסת
היכולת
לעבוד
בצוות

תפיסה
ששילובם

יתרום
לסובלנות
ולפתיחות

תפיסה
ששילובם

יתרום
חיוביבאופן

למקצועיות

אנשיםעםבצוותלעבודיותרמעונייניםכך–יותרגבוהיםהאלהשהגורמיםככל

הערביתמהחברה

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים :3חלק
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מנבאים שהסבירו את ההבדלים במוטיבציה לגיוון לפני ואחרי המלחמה
כלפי אנשים מהחברה החרדית  

היכרות
אישית

תפיסה
ששילובם

יתרום
לסובלנות
ולפתיחות

יכולתתפיסת
למידה
ועבודה

עצמאית
 :סטריאוטיפ

יותר
ידידותיים

תפיסהעויניםופחות
שהצוות
מעוניין
לעבוד
איתם

אנשיםעםבצוותלעבודיותרמעונייניםכך–יותרגבוהיםהאלהשהגורמיםככל

החרדיתמהחברה

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים :3חלק
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מנבאים שהסבירו את ההבדלים במוטיבציה לגיוון לפני ואחרי המלחמה
כלפי אנשים ממוצא אתיופי

תפיסה
שהצוות

לעבודמעוניין
תחושתאיתם

תפיסהסימפתיה
ששילובם

באופןיתרום
חיובי

למקצועיות

סטריאוטיפ
–אמינות
חוסר

תפיסתאמינות
היכולת
לעבוד
בצוות

אנשיםעםבצוותלעבודיותרמעונייניםכך–יותרגבוהיםהאלהשהגורמיםככל

אתיופיממוצא

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים :3חלק
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מנבאים שהסבירו את ההבדלים במוטיבציה לגיוון לפני ואחרי המלחמה
כלפי אנשים עם מוגבלות

תפיסה
ששילובם

באופןיתרום
חיובי

למקצועיות

תפיסת
יכולת
עבודה
בצוות

תפיסה
שהצוות
מעוניין

איתםלעבוד

תפיסה
ששילובם

יתרום
לסובלנות
קשר ולפתיחות

משמעותי

אנשיםעםבצוותלעבודיותרמעונייניםכך–יותרגבוהיםהאלהשהגורמיםככל

מוגבלותעם

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים :3חלק
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מנבאים שהסבירו את ההבדלים במוטיבציה לגיוון לפני ואחרי המלחמה
ומעלה50כלפי אנשים בני 

:סטריאוטיפ
תפיסה  

בעלישהם
ביטחון
עצמי

תפיסת
יכולת
עבודה
בצוות

תפיסה
שהצוות
מעוניין
לעבוד
איתם

תפיסה
שלקוחות
מעוניינים

מהםלקבל
שירות

תפיסה
ששילובם

יתרום
חיוביבאופן

למקצועיות

אנשיםעםבצוותלעבודיותרמעונייניםכך–יותרגבוהיםהאלהשהגורמיםככל

+50בני

המלחמהממהלךהשוואתייםממצאים :3חלק
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זאתתופסיםאינםאךבארגוניםוהכללהגיווןלקדםמעונייניםאנושומשאביהניהוליהדרגאנשי⮚

.וכליםתקציב,ליווי,מקצועיידעליותרזקוקיםהם שרגישיםמובהתאמותתומךמהם מיעוט. הכנורמ

,זאתםע.מגווניםבארגוניםלעבודמעונייניםואףחשובהואשגיווןמאמיניםבמשקועובדיםעובדות⮚

גיווןלקידוםהמוכנות. עצמןקבוצותה הצפויה וזהות ההקרברמתכשהם חושבים על פוחתתהמוכנות

.לערבים-מכךויותר,לחרדיםביחסמשמעותיתפוחתת

אף,משותפתלעבודהמוטיבציהשלהםמשיביםליש שיעור לא מבוטל שעדייןהמלחמהבמהלך⮚

.כיווניתדותנועהישש

כדאיולכןהמלחמהבמהלךגםזהיםנותרומשותפתבעבודההרצוןאתהמנבאיםהגורמים⮚

.עליהםולהשפיעבהם להתמקד

לסיכום
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